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Нові надходження до Дніпровської обласної бібліотеки для молоді ім.                            М. Свєтлова за 1-й квартал 2016 р. : інформаційний список літератури  / упор.            Курбонова ; ред. Т. М. Сафронова ; відповід. за випуск О. Л. Матюхіна ; Дніпропетровська обласна бібліотека для молоді ім.  М. Свєтлова. – Дніпро, 2016. – 14 с.
       Інформаційний список літератури, орієнтований на надання інформації тим, хто цікавиться новими надходженнями до відділу комплектування  Дніпропетровської обласної бібліотеки для молоді ім. М. Свєтлова.

       До списку увійшли найбільш цікаві та корисні, з точки зору упорядників, книги з різних галузей знань,  що надійшли до бібліотеки у 1 кв. 2016 року, в т.ч. художня література. 

Відділ комплектування провів велику роботу по відбору літератури, призначеної для придбання бібліотекою. Серед основних цілей було зазначено популяризацію української книги. Йдеться насамперед про твори класиків та сучасних письменників української літератури, науково-публіцистичні, довідкові видання та дитячу літературу українською мовою.

2016 році було змінено підхід до формування переліку видань:  внесено високохудожні твори, які правдиво й оптимістично висвітлюють історичні події. Було враховано незадоволення читацького попит у в бібліотеках України творами зарубіжної класичної та сучасної літератури українською мовою, поповнено фонд перевиданнями творів за начальними програмами.

Знайшли своє місце у нових надходженнях програмні твори для дітей, українська мемуарна та мистецька література, твори лауреатів Шевченківської премії та Нобелівських лауреатів.

Більш предметну інформацію про нові надходження можна отримати у відділі комплектування бібліотеки.

       Список нових надходжень сформовано відповідно до таблиць ББК                    (Бібліотечно – бібліографічної класифікації), а всередині розділів – за алфавітом прізвищ авторів та назв видань.
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