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Дніпропетровська обласна бібліотека для молоді ім. М. Свєтлова

Через роки, через відстані….
Основні віхи з історії ОБМ

Дніпропетровськ

2007


Так вже склалося, що через бібліотеку, як соціальний інститут, проходить кожна людина. І в усіх типах бібліотек більшістю користувачів є молоді люди.

Наприкінці 60-х - початку 70-х років ХХ століття, у радянському суспільстві вирішили, що юнакам та дівчатам від 15 до 21 року потрібно приділяти більше уваги, ніж це могло бути в масових бібліотеках. У великих містах почали створювати бібліотеки для юнацтва.


Однією з перших в Україні на підставі рішення ІV сесії Дніпропетровської міської Ради депутатів трудящих 11-го скликання від 21 листопада 1967 року та наказу відділу культури міської Ради депутатів трудящих №61 від 15 грудня 1968 року з 1 січня 1969 року розпочалась робота по створенню Дніпропетровської міської бібліотеки для юнацтва. Було проведено значну роботу по формуванню фонду і створенню матеріальної бази бібліотеки, підбору кадрів.
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4 лютого 1970 року Дніпропетровська міська бібліотека для юнацтва відкрила двері для читачів. За спогадами першого директора бібліотеки Любові Тимофіївни Расторгуєвої, «серед перших читачів бібліотеки було багато робітничої молоді. Як порадника сприйняли бібліотеку студенти, випускники шкіл, котрі обирали майбутню професію. Саме для них одним із перших в бібліотеці був створений клуб «Ким бути?»

Бібліотека вже тоді бачила себе в ролі культурно – освітнього центру. Активно відгукувалися на прохання читачів організувати зустрічі актори дніпропетровських театрів: Л.І. Вершиніна, В. І. Наєнко, Ж. О.Мельников, Л. І. Шкуркіна. Театральні бенефіси з ними ставали святом високого ґатунку. 


Присвоєння у 1970 році бібліотеці імені М.Свєтлова – нашого поета-земляка, стало новою сторінкою, що творила історію бібліотеки.

В 70-ті роки ХХ століття бібліотека особливу увагу приділяла індивідуальному керівництву читанням, профорієнтаційній роботі. 

 
Проводилась значна масова робота серед різних категорій юнацтва: літературні вечори, читацькі конференції, тематичні вечори, усні журнали, книжкові виставки, перегляди літератури. Бібліотека організовувала зустрічі з ветеранами праці, Великої Вітчизняної війни, комсомольським активом міста, письменниками, поетами, акторами. Працювали клуби: «Сучасниця» – для молодих дівчат у гуртожитку №3 тресту «Дніпрожитлобуду», профорієнтаційний «Ким бути?» та друзів театру – «Театр  від А до Я».  
У 1972 році обком комсомолу включив бібліотеку в екскурсійний маршрут туристичного бюро «Супутник». До бібліотеки приїжджала молодь з усіх куточків країни знайомитись з роботою, відвідувала цікаві заходи про творчість М.Свєтлова.
Бібліотека надавала методичну допомогу в роботі з молоддю багатьом бібліотекам міста, брала участь у проведенні семінарів бібліотечних працівників, працювала в тісному контакті з міськкомом й обкомом комсомолу.
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Очолювала бібліотеку у 1972 – 1978 рр. Карамушко Людмила Іванівна, ветеран Великої Вітчизняної війни, яка пройшла по фронтовим дорогам від 1941 до 1945 року.
У 1975 році бібліотека стала переможцем республіканського конкурсу-огляду культурно-освітніх установ за роботу по патріотичному вихованню молоді. У 1976 р. їй присвоєно звання «Бібліотека відмінної роботи».

Наприкінці 70-х років почали створюватися юнацькі структурні підрозділи в централізованих бібліотечних системах країни. Очолила цю роботу в Дніпропетровській області наша бібліотека, яку було реорганізовано в обласну бібліотеку для юнацтва в січні 1977 р. на підставі рішення обласної Ради депутатів трудящих від 13 січня 1977 року.
Було створено нові відділи: науково-методичний, мистецтв, інформаційно-бібліографічний, комплектування й обробки літератури, збереження фондів.
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З 1978 по 1983 рік роботу бібліотеки очолювала Шмакова Віра Миколаївна. В цей час формувалась мережа юнацьких структурних підрозділів області. 

Для юних читачів у бібліотеках області створено 9 абонементів, 39 кафедр, 713 груп в сільській місцевості. Працівники обласної бібліотеки для юнацтва регулярно виїжджали для надання допомоги районним і сільським бібліотекам в роботі з юними читачами.

Зміцнювали зв’язки бібліотеки з комсомольськими організаціями області, міста. Спільно з ними проводились виїзні заходи на комсомольських новобудовах Західного Донбасу.
Регулярно збирались на цікаві заняття юнаки й дівчата з клубів: «У світі звуків і фарб», «Молода гвардія», «Ким бути?». 4 роки проводились заняття з учнями 9-10 класів Кіровського району в «Університеті книголюбів».

Багато цікавих заходів проводились влітку в таборах праці та відпочинку старшокласників у радгоспах «Зоря» та «Перемога». Для них було відкрито пункт видачі літератури – своєрідний філіал міського абонементу.
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З 1983 року по 2001 рік бібліотеку очолювала Рудик Алла Андріївна якій у 1990 р. було присвоєно звання заслуженого працівника культури Української РСР.
У зв’язку з реформою загальноосвітньої школи бібліотека активізувала роботу на допомогу профорієнтації старшокласників. Спільними зусиллями Кіровського райкому комсомолу, обласної юнацької бібліотеки, Будинку залізничників і навчально-виробничого комбінату (НВК) багато років успішно працював клуб «Ким бути?».
З 1985 року на базі Жовтневого районного навчально-виробничого комбінату розпочав працювати університет профорієнтації. Бібліотекарі створювали підбірки літератури з тієї чи іншої спеціальності, допомагали майстрам НВК у пошуку необхідних видань, брали активну участь в організації та проведенні конкурсів на кращу професію, захисту професій, професійних змагань.

На базі бібліотеки від 1984 року розпочав роботу клуб друзів поезії М.Свєтлова. Членами клубу були учні літературних класів 81-ї середньої школи, монтажного технікуму, педучилища. На засіданнях клубу вони зустрічались з професором Є.І.Демяховським – другом юності М.Свєтлова, письменником О.І.Биліновим, який особисто знав М.Свєтлова, членами світловського клубу м.Ленінграда Л.Г.Добкіним.
Наприкінці 80-х років бібліотека звертається до діалогових форм популяризації літератури, більш ефективних в роботі з юнацтвом: диспутів, конкурсів ерудитів, зустрічей за «круглим столом».

Трибуною для цікавих зустрічей молоді став дискусійний клуб «Діалог».

Любителі кіно зустрічались на засіданнях клубу «Десята муза».

Закріплюються позиції бібліотеки, як обласного методичного центру не лише серед масових бібліотек, але й серед бібліотек різних систем і відомств, що обслуговують юнацтво (шкільних, профспілкових, бібліотек СПТУ). Створено школу передового досвіду по організації обслуговування юнацтва на базі юнацького відділу Новомосковської ЦБС.

Спільно з обласним відділом народної освіти та інститутом удосконалення вчителів, бібліотека щорічно проводила курси підвищення кваліфікації шкільних бібліотекарів і заняття методичних об’єднань шкільних бібліотек. 

У 1989 році бібліотека брала участь у виставці досягнень народного господарства України, за що одержала Диплом третього ступеня. Неодноразово бібліотека нагороджувалась Почесними грамотами за активну участь у вихованні молоді.
У 1992 році бібліотека стала обласною бібліотекою для молоді ім.М.Свєтлова. Розширився контингент основних користувачів бібліотеки віком до 28 років.
У 90-ті роки бібліотекою проводились обласні семінари для бібліотекарів, відповідальних за роботу з юнацтвом на теми: «Молодий читач і бібліотека: проблеми спілкування», «Актуальні питання пропаганди української мови і літератури серед юнацтва», «Робота бібліотек на допомогу розвитку творчої особистості молоді і людини», «Процеси соціалізації молоді і вплив бібліотек на формування ціннісних запитів, духовних рис, життєвого самовизначення юнаків та дівчат». Постійно проводяться заняття школи професійної майстерності на базі Новомосковської ЦМБ. Надається практична допомога під час тематичних виїздів та участі в районних та міських семінарах ЦБС. Видаються тематичні матеріали на допомогу роботі з юнацтвом, зокрема:

- Гірка чаша Івана Мазепи;
- Проти всіх влад і режимів. Нестор Махно;

- Семон Петлюра: зигзаги долі;
- І.Сірко – кошовий отаман війська запорозького (діалог-портрет);

- В своїй душі не скаламуть живлючі ручаї (досвід роботи Нікопольської ЦМБ на допомогу моральному вихованню молоді);

- Б.Хмельницький – державний діяч, полководець, дипломат (діалог-портрет);

- Ринкова економіка – час питань і відповідей (методичні рекомендації до проведення засідання за «круглим столом»);

- Пізнай народ свій український, своє коріння, душу і красу( з досвіду роботи Царичанської районної бібліотеки по народознавству;

- Щоб послала доля сотню літ здоров’я( методичний матеріал по пропаганді здорового способу життя серед юнацтва);

- Свято дівочої долі: сценарій масового заходу для молоді до свята св.Катерини;

- Нові часи – нові можливості: інноваційні процеси в роботі бібліотек з молоддю (з досвіду роботи з юнацтвом в Жовтоводській ЦБС).

Постійно проводяться практикуми для новопризначених бібліотекарів по роботі з юнацтвом.

В обласних та республіканських газетах публікуються матеріали про діяльність бібліотеки.

У 1992 році розпочалась робота по створенню електронної бази даних на статті із періодичних видань з питань історії України, народознавства та українського літературознавства.

Завдяки можливостям комп’ютерної техніки розширилась видавнича діяльність бібліотеки. Створювались рекомендаційні бібліографічні списки літератури для викладачів, бібліотекарів, учнів старших класів, студентів технікумів, коледжів, ВУЗів:
- Народна символіка України (із серії «Пам’ять калинового джерела»);

- Подвижник на ниві науки і культури (до 125-річчя від дня народження А.Кримського);

- Прочитайте: це цікаво! (серія рекомендованих бібліографічних списків);

- Зверніть увагу на цю книгу! (серія книжкових закладок);

- Що вік прийдешній нам готує… (рекомендований бібліографічний список);

- Тієї слави козацької повік не забудем (рекомендований бібліографічний список);

- Корифеї літературного Придніпров’я (А.Кащенко і І.Манжура) (рекомендований бібліографічний список);

- На слугування Україні все віддати (рекомендований бібліографічний список до 80-річчя Яра Славутича);

- Наркоманія – загроза майбутньому України (рекомендований бібліографічний список);
- Серія рекомендаційних бібліографічних списків, присвячених професіям рідного краю.
У 1990 році починає виходити щоквартально поточний бібліографічний покажчик «Молодь у сучасному суспільстві».

На базі бібліотеки працювало декілька клубів за інтересами: «Діалог», «Свєтловець», «Чарівниця», «Гармонія», «Комп’ютер», а також Мала академія мистецтв з двома факультетами: музичного та образотворчого мистецтва. Разом з інститутом гуманітарних наук створено центр духовного спілкування молоді «Світовид».

У 1991 році клуб шанувальників поезії «Свєтловець» змінив свою спрямованість на клуб авторів-початківців.

На відродження українського народного мистецтва було спрямовано діяльність клубу «Чарівниця». На його засіданнях члени клубу оволодівали мистецтвом вишивання, плетіння, розпису крашанок та ін.

В 90-ті роки в бібліотеці працював клуб творчої молоді «Гармонія». Відбувались зустрічі з молодими митцями області, місцевими письменниками, проводились дискусії про роль і місце мистецтва у вихованні національної свідомості громадян України, фольклорні, обрядові свята.

Своїм читачам бібліотека надавала платні послуги: перезапису музичних творів, занять в клубі «Комп’ютер» і в школі юного бізнесмена.

Саме в 90-х роках склалася традиція проводити різноманітні конкурси: юних читців (присвячений 225-річчю від дня народження І.П.Котляревського), знавців української мови («О мово моя, душа голосна України»), сімей-ерудитів («Від роду – до народу»), літературно-музичний конкурс-фестиваль на краще виконання творів Олени Теліги («Щоб далі йти дорогою одною»). Переможці обласних конкурсів з честю виступали на республіканських конкурсах, займаючи там призові місця, отримували почесні дипломи і нагороди.

Проводились обласні молодіжні бібліотечні акції: 
- Я все віддам на вівтар України;

- Крізь роки, крізь віки в серці юнь пронесе героїчний твій подвиг, солдате;

- Тобі мій краю, рідне Придніпров’я, жар серця молодого я віддам.

В ході акцій організовувались вечори-зустрічі, диско-журнали, уроки пам’яті, слайд-вечори, виставки творів художників.

Правову освіту користувачі бібліотеки набували у школі правових знань.

Відділом соціальної підтримки молоді була організована психологічна служба. У визначені дні тижня для молоді проводились індивідуальні консультації психолога, юриста, спеціаліста з центру профорієнтації, лікаря-терапевта обласного центру здоров’я. Регулярно проводив засідання клуб психологічної допомоги молоді «Контакт».

Відділ методико-соціологічної роботи та сприяння соціалізації молоді брав участь в соціологічних дослідженнях, які проводились республіканською юнацькою бібліотекою, анкетуванні читачів та ін. Зокрема вивчались теми: 
- Бібліотека і молодий читач в умовах ринкової економіки;

- Краща книга року;

- Молодий читач і українська художня література;

- День Нової книги і його роль в популяризації бібліотечного фонду;

- Молодий читач і бібліотечні періодичні видання;

- Книга у моєму житті та ін.
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                          З 2001 року бібліотеку очолила Матюхіна Ольга Леонідівна.
Сьогодні бібліотека є осередком духовного, творчого спілкування юнаків та дівчат, інформаційним центром з питань державної молодіжної політики, освіти, професійної орієнтації, правового захисту, здорового способу життя та розвитку творчого потенціалу молоді.

І якщо під час заснування бібліотека мала 2 відділи: міського абонементу та читального залу, то зараз працюють на задоволення потреб молодих користувачів 9 відділів:

- комплектування і обробки літератури;

- зберігання книжкових фондів;

- міського абонементу;

- читального залу;

- мистецтв;

- інформаційно-бібліографічний;

- методико-соціологічної роботи та сприяння соціалізації молоді; 

- сектор репрографії та автоматизації бібліотечних процесів;
- відділ матеріально-технічного постачання.

Робота з молоддю проводиться відповідно «Декларації про загальні засади державної молодіжної політики в Україні» та Закону України «Про сприяння соціальному становленню та розвитку молоді в Україні».
Бібліотека координує свою роботу з обласним управлінням у справах молоді та спорту, обласним і міським центрами соціальних служб для молоді, обласним центром здоров’я, Товариством Червоного Хреста, Всеукраїнським жіночим товариством ім. О.Теліги, творчими спілками, середніми та вищими навчальними закладами області, молодіжними організаціями, громадськими партіями.

У 2005 році спільними зусиллями бібліотеки та Партії зелених України розпочав роботу інформаційно-довідковий центр з питань екології.

З метою удосконалення та розширення інформаційного обслуговування користувачів і сприянню адаптації молодої людини в сучасних, досить складних умовах життя, в обласній бібліотеці для молоді ім.М.Свєтлова створено Молодіжний Інформаційний Центр (МІЦ).
Роботу над створенням МІЦу було розпочато ще в 2002 р. Над його створенням працювали Лєбєдєва Л.М. та Боярунець В.О.
У 2004 році МІЦ розпочав повнокровну діяльність по інформаційному забезпеченню запитів користувачів. Було видано перший рекламний буклет центру «Вам потрібна інформація?.. Вона у нас є».
Працівники Центру беруть активну участь у реалізації державних і регіональних програм:

«Загальнодержавна програма підтримки молоді на 2004 – 2008 роки»;

«Молодь Дніпропетровщини 2004 – 2006 роки»;

«Програма підтримки творчої молоді в Україні (2005 – 2006 роки)».

Сьогодні без належного рівня правових знань і навичок неможлива свідома участь особи у суспільному та державному житті. Тому працівники Центру приділяють особливу увагу і беруть активну участь у реалізації «Програми правової освіти населення на 2002 – 2010 роки в Дніпропетровській області».

Основні напрямки МІЦу такі:
· забезпечення користувачів достатніми інформаційними ресурсами з питань молодіжної державної політики, прав молоді;

· сприяння залученню молоді до активної участі у суспільно-політичному та економічному житті країни;

· інформаційний супровід навчального процесу учнів шкіл, ліцеїв, гімназії, студентів ВУЗів і свідомого вибору навчального закладу за профілем, рівнем і якістю освіти;

· забезпечення освітян інформаційними ресурсами, необхідним для успішного перебігу навчально-виховного процесу;

· надання молоді послуг, пов’язаних з профорієнтацією, вибором професії, працевлаштуванням, підвищенням професійної кваліфікації;

· задоволенням потреб молодої особистості в естетичній, морально-етичній та дозвіллевій інформації.
Бібліотека формує електронні бази даних стосовно молодіжної політики держави та молодіжних проблем.
Фонд книгозбірні універсальний, він налічує близько 200 тисяч екземплярів друкованих видань. Користувачі в бібліотеці знаходять літературу, яка допомагає їм оволодіти програмами шкіл, вузів та інших навчальних закладів, готуватися до сесій, іспитів, писати реферати , курсові та дипломні роботи.

Науково-пізнавальна література допомагає юнакам та дівчатам значно розширити кругозір та можливості для самореалізації.

Відділ мистецтв бібліотеки має найбільшу серед бібліотек області фонотеку, постійно зростає кількість електронних носіїв інформації, їх різновиди.
До послуг молодих відвідувачів близько 350 назв газет та журналів молодіжної тематики.
З 2003 року розпочата робота по створенню електронного каталогу на книги та нотні видання.

Бібліотека обслуговує понад 17 тисяч користувачів, яким щорічно видається біля 400 тисяч видань. Щодня заклад відвідує 280 – 300 юнаків та дівчат – це старшокласники шкіл, учні технікумів, коледжів, студенти вузів, працююча та непрацююча молодь.
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З погляду сьогодення всі структурні підрозділи будують свою роботу на основі вивчення і задоволення проблем молоді, молодіжної субкультури, психологічних і вікових особливостей, інформаційних потреб. З урахуванням цих факторів створюється система обслуговування молодих користувачів, формування інформаційної культури, ведеться пошук цікавих форм залучення їх до книги, читання, змістового дозвілля. 
У бібліотеці працюють клуби та творчі об’єднання за інтересами :

· юнацько-молодіжний національно-патріотичний клуб «Молода Січ»,

· правовий клуб «Феміда», 

· школа здорового способу життя «Щоб послала доля сотню літ здоров’я»,
· творчий салон «Рандеву»,

· жіночий клуб «Роксолана»,

· літературна студія «Вікно».

Безоплатні консультації юнакам та дівчатам надають психолог, юрист та  лікар.

Фахівці бібліотеки для своїх користувачів виготовляють копії з друкованих джерел, підбирають літературу по темі, надають інформацію про нову літературу, видають літературу на «нічний абонемент», здійснюють комп’ютерний набір, звукозапис з фонотеки бібліотеки, проводять екскурсії по бібліотеці, надають допомогу у проведенні масових заходів, розробляють та підбирають сценарії.
Бажаними для молоді області стали конкурси юних талантів «О мово моя, душа голосна України!», сімей-ерудитів «Від роду – до народу», «Із чистого джерела», «Війна без права забуття»,  по творчості української поетеси-патріотки О.Теліги «Щоб далі йти дорогою одною», а також свята: козацької слави, молодіжної книги, ярмарок професій, «Суперчитач» тощо.

Зараз бібліотечно-інформаційне обслуговування юнацтва та молоді в Дніпропетровській області здійснюють, окрім обласної бібліотеки для молоді, 1 молодіжна бібліотека-філія, 6 юнацьких відділів, 13 спеціалізованих абонементів, 58 юнацьких кафедр, 527 юнацьких груп, користувачами яких є 174 000 старшокласників, учнів ліцеїв, коледжів, училищ, студентів ВУЗів, працююча та непрацююча молодь, молоді сім’ї, педагоги.
Обласна бібліотека для молоді одночасно є інформаційно-консалтинговим центром для бібліотек області, що працюють з юнацтвом та молоддю. Фахівці ОБМ здійснюють інформаційне та довідкове забезпечення, збір, обробку та аналіз даних про розвиток окремих бібліотек та бібліотечної системи в цілому, надають консультативно-методичну допомогу бібліотекам в організації обслуговування молодих користувачів. Особлива увага приділяється роботі по підвищенню професійної компетентності бібліотекарів. Проведення обласних нарад, семінарів, шкіл професійної майстерності сприяє розвитку бібліотечної справи в регіоні, творчому пошуку нових підходів.
Допомагатимуть в роботі бібліотекарів області методичні та бібліографічні видання останніх років, спектр тематики яких відповідає запитам молодих користувачів:
· «Права молоді в сучасній Україні». Юридично-бібліографічний довідник (2005 р.);
· «Молодь у сучасному суспільстві». Поточний бібліографічний покажчик. Випуск1 (2005 р.);

· «Державна сімейна політика». Бібліодайджест (2005 р.);

· «Європейський  союз:  Документи,  цифри,  факти».  Бібліодайджест (2005 р.);

· «Скажи «НІ» спокусам». Юридичний дайджест законодавчих та нормативних матеріалів з питань боротьби палінням (2005 р.);

· «Поради першокурснику». Інформаційна листівка (2005 р.);

· «Знай свої права, студенте!». Інформаційна листівка (2005 р.);

· «Повір у себе, і в тебе повірять інші!». Інформаційна листівка по захисту прав людей з фізичними вадами (2005 р.);

· «Как выбрать будущее? 10 советов абитуриенту». Інформаційна листівка (2005 р.);

· «Якщо молодий – всі фарби твої». Бібліографічний список до виставки молодих художників Дніпропетровщини «...Пунктири майбутнього» (2002 р.);

· Повернення майстра: Рекомендаційний бібліографічний список, присвячений 100 – річчю в день народження письменника Василя Чапленка (2000 р.);

· «Соціалізація молоді». Прес-дайджест (2003 р.);

· «Низький уклін вам, рідні вчителі». Сценарій літературно-музичного вечора, присвячений Дню вчителя (2001р.);

· «Світ, наповнений любов’ю». Досвід роботи на соціальній підтримці молоді Верхньодніпровської ЦБС (2001р.);

· «Сучасний бібліотекар: до концепції створення професійної молоді бібліотечного спеціаліста». Прес-дайджест (2002 р.)

· «Кращі розробки – юнацтву». Збірник сценаріїв. Випуск 1 (2000 р.);

· «Структурні підрозділи бібліотек, що обслуговують користувачів юнацького та молодіжного віку». Пам’ятка методисту. (2003 р.);

· «Незгасне пам’ять Великої Перемоги». Рекомендаційний бібліографічний список до 55-річчя Перемоги у Великій Вітчизняній війні (2000р.);
· «Человек, похожий на самого себя, жизнь и творчество М.Светлова (2003р.);
· Великі твої жертви, Україно!: Методичні рекомендації по вшануванню пам’яті жертв голодомору 1932 – 1933р.

Робота бібліотек на допомогу культурному розвитку, професійній та соціальній адаптації  молодого покоління має і в подальшому розвиватися та вдосконалюватися відповідно до вимог, що ставить перед колективом ОБМ сьогодення. 

Звичайно, зараз в умовах кадрової проблеми, обмеженого фінансування, працювати нелегко, але є багато можливостей для творчості, є прихильність і вдячність користувачів, що зайвий раз переконують в необхідності нашої роботи. Тож нехай усі цікаві проекти та ідеї колективу ОБМ втілюються у життя і приносять користь українському суспільству.
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Через роки, через відстані….
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